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Ansager, oktober 2016

Retningslinjer for håndtering af sager om overgreb på børn i FDF Ansager

· Ved mistanke om overgreb eller anden krænkelse i kredsen, skal kredsledelsen informeres. Kilden, kredsledelsen og bestyrelsesformanden vurderer mistanken, og ved fortsat mistanke involveres forbundssekretæren. Her informeres bestyrelsen ligeledes. Søg evt. vejledning hos politiet eller kommunens socialforvaltning.
Den mistænkte bedes om, ikke at deltage i FDF-aktiviteter, mens en eventuel sag undersøges/behandles.

· Ved mistanke om overgreb eller anden krænkelse udenfor kredsen, skal kredsledelsen informeres. Kilden, kredsledelsen og bestyrelsesformanden vurderer mistanken, og ved fortsat mistanke involveres forbundssekretæren. Her informeres bestyrelsen ligeledes. 

· Ved konstatering af overgreb i kredsen, overgives sagen til politiet og/eller de sociale myndigheder og FDFs hovedkontor informeres. Alle ledere, bestyrelsesmedlemmer, øvrige voksne hjælpere i kredsen, børn, forældre og andre med tilknytning til kredsen, orienteres grundigt om sagen. 

· Alt kontakt til pressen, foregår gennem bestyrelsesformanden. FDF´s generalsekretær kontaktes for vejledning i at omgås pressen.
Vi har et ansvar, men vi er ikke behandlere eller politibetjente.
Punkterne er udfærdiget gennem debat mellem kredsens ledere og bestyrelse, ligesom alle ledere og bestyrelsesmedlemmer har godkendt samværsreglerne.

