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Ansager, oktober 2016

Samværsregler for FDF Ansager

· For at være leder eller hjælpeleder i FDF Ansager, skal man have givet tilsagn om, at kredsen må indhente børneattest. Ønsker man ikke at give tilsagn, kan man ikke deltage i kredsens arbejde.

· Lederne og andre voksne i FDF samt hjælpeledere er forbilleder for børn og skal derfor i adfærd, opførsel og sprogbrug fremstå som gode rollemodeller. 

· Nye ledere taler med kredsledelsen om FDF, kredsen, lederrollen, den nye leders ønsker og forestillinger om lederarbejdet. Kredsledelsen indhenter referencer på den nye leder, som forinden informeres herom. Nye ledere præsenteres eller præsenterer sig selv på et ledermøde. Nye ledere skal ikke fra starten have eneansvaret for en gruppe børn.
· Man er som leder ansvarlig for sin omgang med børn. Lederens handlinger skal være modent overvejede, så ingen børn, unge eller andre ledere på nogen måde krænkes. 

· En leder må ikke arrangere private arrangementer for børn som lederen gennem FDF har et autoritetsforhold til. 

· Besøger en FDF-klasse en leder privat, skal der være to ledere til stede.

· På fælles sommer- og weekendlejre skal der være min. 2 ledere. Det tilstræbes at der er ledere af begge køn.

· Børn sover som udgangspunkt kønsopdelt. Ved alternative overnatningsformer kan børn af begge køn overnatte sammen under tilsyn af ledere. Hvis ledere overnatter i tæt kontakt med børn, skal der være min. to ledere – helst af hver sit køn.

· Ved intimkontakt med børn skal den voksne sikre sig, ikke at være alene, men have vidner, børn eller voksne. Hvis dette krænker barnets blufærdighed, skal den voksne på forhånd orientere en anden voksen. Hvis dette ikke sker, skal hændelsen refereres til en voksen bagefter.

Retningslinjer i forhold til sociale medier

· Kontakt må kun etableres af barnet selv. Ledere må ikke opsøge kredsens børn gennem sociale medier.
· Det er lederens eget valg at acceptere kontakten, men ved accept vedkender lederen sig at være FDF-leder også uden for FDF-aktiviteter. Det forventes derfor også gennem de sociale medier at leve op til FDF´s værdigrundlag og samværsregler.
Punkterne er udfærdiget gennem debat mellem kredsens ledere og bestyrelse, ligesom alle ledere og bestyrelsesmedlemmer har godkendt samværsreglerne.

